

# 郑州鼓励政府性融资担保支持小微企业

## 涉及交通运输、餐饮、住宿、旅游行业和“专精特新”等科创企业

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)昨日,市政府办公厅发布《关于进一步完善我市政府性融资担保体系的若干意见》,充分发挥政府性融资担保机构作用,真正为小微、科创等企业及“三农”发展解决融资难、融资贵问题。

### 支持政府性融资担保增资扩股

持续落实《郑州市人民政府办公厅关于进一步加强政府性融资担保体系建设支持小微企业和“三农”发展的实施意见》有关要求,落实资本金补充机制,达到文件规定的10亿元目标,增强市直管政府性融资担保公司的担保代偿能力。

鼓励市直管政府性融资担保公司积极对接中原再担保集团,引入中原再担保集团战略投资,提高担保代偿能力,完善担保机制。

通过国有企业改制重组,整合

现有市直管政府性融资担保公司,由市财政部门统一集中管理,提高财政资金使用效率,加大资本补充力度,提升政府担保实力,增强普惠业务覆盖面,支持小微、科创企业以及“三农”发展。

市财政局、市国资委要会同市金融局,按照“减量增质”要求推进政府性融资担保机构资源整合,各开发区、区县(市)通过增资入股省市级政府性融资担保机构。

### 加大对小微企业支持力度

根据国务院扎实稳住经济的一揽子政策措施及接续政策措施,鼓励政府性融资担保机构对符合条件的交通运输、餐饮、住宿、旅游行业中的小微企业、个体工商户提供融资担保支持,并将上述符合条件的

融资担保业务纳入国家融资担保基金再担保合作范围。鼓励加大对小微企业园企业、中原科技城企业、“专精特新”企业、“四转”企业等领域小微企业的支持力度,用好政府性融资担保政策。

### 做优专业性融资担保机构

支持郑州农业担保股份有限公司理顺股东体制,增加国有董事席位,优化公司内控制度,不断扩大和提高信贷担保业务规模和服务质量。

支持市住房置业融资担保公司等专业性融资担保机构发挥特色优势,增强担保资本实力,拓宽合

作银行渠道,扩大业务专项授信规模,降低担保放大倍数,逐步达到监管要求。

允许担保公司在风险可控的前提下拓展创新业务,提高代偿率容忍度到5%;对符合监管规定和程序要求的担保代偿业务原则上免于追责。

### 加强银行与政府性融资担保机构合作

统筹整合现有财政资金,引导各大银行加强与政府性融资担保机构业务合作,提高担保公司授信。银行业金融机构承担不低于贷款余额20%的风险责任。协调银行业金融机构加大与政府性融资担保机构合作力度,适当降低保证金比例或免收保证金,提高政府性融资担保机构资

金流动性。

将郑州银行政策性科创金融业务纳入政府性担保体系,按照政府性担保体系建设有关政策给予支持,推动政府性融资担保机构与郑州银行建立政策性科创金融业务“见贷即保、见保即贷”机制,与郑州银行开展线上化、批量化融资担保业务。

### 加大政府性融资担保机构担保费补贴力度

对于年化担保费率不超过1%的单户1000万元及以下的年度履约完成的政府性融资担保业务给予担保费补贴,担保费补足至2%。

对支持小微、科创企业及“三农”等业务占比较高、在保余额及户数增长较快、代偿率控制在合理区间的市直管政府性融资担保公司发

生代偿时,给予担保业务代偿金额20%的风险补偿。

取消担保余额300亿元的要求,鼓励政府性融资担保机构新增担保业务,市财政每年为市直管政府性融资担保公司在保余额增量部分给予1%的奖励,最高不超过200万元。

### 92号汽油重回“7元时代” 每升下调0.35元

## 加满一箱油少花17.5元



江苏南京一家加油站工作人员给汽车加油 新华社发

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖)根据国家发展改革委统一部署,自昨日24时起,国内汽油、柴油价格(标准品)每吨分别下调440元和425元。这是油价年内第二大跌幅,我省92号汽油重回“7元时代”。

调整后,我省92号汽油7.98元/升,下调0.35元/升;95号汽油8.52元/升,下调0.38元/升。0号柴油7.62元/升,下调0.37元/升,-10

号柴油8.08元/升,下调0.39元/升。

以油箱容量50升的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将少花17.5元左右。柴油方面,油箱容量为160升的大货车,加满一箱油将少支出约57.6元。

下一轮国内成品油调价窗口将在12月19日24时开启。专家预计,以当前的国际原油价格水平计算,下一轮成品油调价开局将呈现小幅上涨的趋势。

## 央行年内第二次降准落地 释放长期资金约5000亿元

新华社电 年内第二次降准昨日正式落地,释放长期资金约5000亿元。这有助于保持流动性合理充裕,促进综合融资成本稳中有降,落实稳经济一揽子政策措施,巩固经济回稳向上基础。

11月25日中国人民银行宣布,决定于2022年12月5日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。这是年内第二次降准,今年首次降准已在4月落地。两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点,释放长期资金超万亿元,金融机构加权平均存款准备金率降至约7.8%。

“四季度经济在全年中分量最重,是巩固经济回稳向上的关键时点,需要货币政策发力稳增长,提振信心。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,通过降准

释放中长期流动性,有助于金融机构增加长期稳定资金来源,增强资金配置能力,支持受疫情影响较大的行业和中小微企业。

中国人民银行行长易纲日前表示,为稳增长和稳就业,稳健的货币政策及时加大了实施力度。在总量上,近期人民银行降准25个基点,引导市场利率有所下降。同时,人民银行还运用结构性货币政策工具,持续加强对“三农”、小微企业、民营企业和绿色发展的支持。

“降准落地后,一方面会增加金融机构长期稳定资金来源,增强银行信贷投放能力,另一方面会降低银行资金成本。”东方金诚首席宏观分析师王青表示,此次降准降低金融机构资金成本每年约56亿元,通过金融机构传导可促进降低实体经济综合融资成本。